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Ata da 07ª. Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Ordinária de 2014, realizada aos trinta e um dias do mês de 
março de 2014 (dois mil e quatorze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio 
Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, 
Primeiro Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, 
Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira e Maurílio Martielho. 
Ausente o Sr. Vereador Cícero Aparecido Guimarães.  Às 20h00 (vinte horas), 
estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus 
declara aberta a sétima reunião ordinária da sessão legislativa de dois mil e 
quatorze e convida o Sr. Pastor Alexsandro Silva da Igreja Presbiteriana, para 
fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez segundos de silêncio, o Sr. 
Presidente coloca em discussão a Ata da Reunião Ordinária de 24 de março de 
2014, e, não havendo impugnação ou ratificação, declara a mesma aprovada. O 
Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Reunião Extraordinária de 28 de 
março de 2014, e, não havendo impugnação ou ratificação, declara a mesma 
aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro Secretário faça a leitura do 
Expediente, que foram: - SUBSTITUTIVO ao PROJETO DE LEI nº. 004/2014, 
de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a concessão de diárias ao 
Prefeito, Vice-Prefeito e aos demais servidores da Administração Direta e 
Indireta de Jataizinho e dá outras providências; - INDICAÇÃO nº. 027/2014, de 
autoria do Sr. Vereador Anilton Murari, solicitando o envio de ofício a COPEL 
quanto a providências na manutenção da iluminação pública do Município de 
Jataizinho; - INDICAÇÃO nº. 028/2014, de autoria do Sr. Vereador Cícero 
Aparecido Guimarães, solicitando o envio de ofício ao Sr. Altamir Pavão, 
Diretor do Departamento Municipal de Obras, quanto a possibilidade de se 
construir passarelas com cobertura nas escolas municipais para os dias de chuva. 
O Sr. Presidente deixa livre a palavra aos Vereadores que desejarem fazer o uso, 
por sete minutos, para falar sobre as matérias do Expediente e assuntos de 
relevância pública. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Boa noite senhor 
Presidente, nobres vereadores, munícipes que se fazem presente nessa Casa de 
Leis e a todos os ouvintes da radio Nova Geração em especial ao Pastor Frank e 
sua esposa Sirlene que estivemos juntos ontem num almoço no centro para 
tratamento de dependentes químicos que fica aqui saindo pra Uraí e falar que 
existe um trabalho ali muito bonito que a Igreja Assembléia de Deus toma frente 
daquele centro para tratamento de dependentes químicos, pediram pra mim não 
falar mais Deus tocou no meu coração pra fala hoje que se os vereadores ou os 
ouvintes que puderem doar alguma coisa para essa Casa para estar ajudando na 
sustentabilidade daquela Casa pode entregar direto na Igreja Assembléia, eu 
achei importante o trabalho desenvolvido ali e se alguém puder estar doando 
roupa, calçado ou alimento para ajudar na sustentabilidade daquela casa. Eu 
passei ali pelo Maria Julia pra atender um chamado de urgência de um dos 
moradores ali e falou pra mim olhar as condições que eles vivem naquele local 
uma central de tratamento ali estourada jogando resíduos dentro da casa dos 
moradores e essa pessoa pede encarecidamente para o Executivo estar olhando 
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ali pra aquele local, depois que choveu lá eu retornei pra ver como estava e 
piorou a situação e eu liguei estive conversando com alguns diretores e eles 
mandaram umas pessoas ate esse local que fez a limpeza provisória, mais esse 
não é o caminho porque tem que dar um jeito drenar o local, mais resolver o 
problema também gostaria de dizer que ficou bom o serviço lá da Tiana mais é 
aquele ditado a gente dá uma mão e esconde a outra, porque o terreno da Tiana 
ficou bom agora não tem condições de chegar na casa do Mineiro nem de entrar 
na casa dele, não tem condições de chegar ate a casa do empresário aqui da 
cidade e que dá emprego para algumas pessoas aqui da cidade então peço 
encarecidamente para que olhassem e dessem um jeito ali naquele local. Fui 
parado novamente pelos moradores do Maria Julia e eles querem uma resposta 
tanto do legislativo quanto do executivo quanto ao asfalto deles ali nós tivemos 
uma resposta do executivo que tinha um recurso para estar sendo usado ali mais 
o pessoal esta por aqui com isso então teríamos que estar emitindo um 
documento para Casa para poder ter uma resposta certa. Eu espero que o 
Executivo mande uma resposta para essa casa para que a gente possa estar 
dando uma resposta para o Maria Julia. Gostaria de dizer senhor Presidente que 
chegou a temporada de chuva de novo e as coisas começa a complicar porque 
eles vão passando uma maquiagem e vem a chuva e arranca, a questão do Maria 
Julia eles falaram que nós não comentamos nada nem semana passada e nem 
semana retrasada mais nós não esquecemos estamos esperando uma resposta,e 
hoje como vereador eu peço uma resposta se foi feita a licitação para que a gente 
possa estar mandando uma resposta concreta para população. Vamos fazer e 
resolver essa situações, para concluir senhor presidente eu não posso falar 
porque eu não vi e nem participei mais me falaram que na próxima reunião que 
tiver no Striquer e eu não sei pra que mais diz que pediram dois mil para cada 
morador agora pra colocar no que eu não sei e nem aonde também, o cara que 
esta ali já não tem condições de pagar o aluguel de trezentos reais porque ele 
está lá porque ele já não tem condições, eu não vi mais são situações que 
chegam no ouvido que a gente fala que não tem porque, então eu gostaria de 
estar participando da próxima reunião pra mim entender porque eu não entendi o 
porque desse pedido de dinheiro. São essas minhas palavras senhor Presidente”. 
O Sr. Vereador Laércio Quitério diz: “Boa noite a todos, eu só queria comentar 
aqui Presidente ontem de manha eu estive lá no cemitério municipal e vi lá 
pessoas cobrando do vereador a ampliação do cemitério não há mais vaga para 
fazer mais túmulos esta aí o senhor Yousself presente aqui hoje então nós temos 
ali esse problema que já foi falado aqui no ano passado por ele e já tem um 
projeto para que seja ampliado o cemitério ali do lado da rodoviária, nós temos 
ali aquele espaço grande que tem o ônibus que vai pra Curitiba e vai pra São 
Paulo não passa mais aqui em Jataizinho, então pra quem quer pegar o ônibus 
tem que ir lá em londrina então como tem aquele espaço lá o Prefeito com seus 
engenheiros e secretários que visse ali a possibilidade da ampliação do 
cemitério, aquele terreno foi doado pela Prefeitura mais se a Prefeitura 
conseguisse ali pelo menos uns cinqüenta metros já resolveria esse problema. 
Não só eu sou cobrado como os demais vereadores também deve ser, esses dias 
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eu vi o vereador Fabio lá que foi ver porque reclamaram pra ele e não é culpa do 
administrador não é a falta de lugar, de terreno pra construir então a população 
cresceu e não tem onde mais construir tumulo no cemitério com esforço do 
senhor Ioussef tem conseguido construir em lugar onde nem poderia estar sendo 
construído, não estou criticando ele apenas estou cobrando do município que 
resolva esse problema do cemitério. Então estou aqui cobrando o executivo pra 
que estude um meio para que seja feito a ampliação do nosso cemitério muito 
obrigado senhor Presidente”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom 
senhor Presidente, meus nobres pares, vereadores, munícipes aqui presentes hoje 
temos aí o Toninho que é lá da divisa do Rio de janeiro parente dos Figueira e 
ele porque esta na cidade já faz uns vinte dias e ele cobrou porque que aqui em 
Jataizinho não tem isso ou aquilo e eu falei pra ele que realmente a gente cobra 
mais infelizmente algumas administrações que passaram pela cidade e deixou a 
desejar e realmente a gente acaba esquecendo por exemplo aqui em Jataizinho 
não tem um caixa de banco vinte e quatro horas, o caixa eletrônico aqui em 
Jataizinho o Banco do Brasil é ate as vinte horas. E a gente vê ao o vereador 
Laercio como nós aqui já cobramos o próprio Iossef existe um plano pra se 
estender o terreno onde agüentaria aí mais vinte anos, trinta anos e todo mundo 
sabe que hoje como tem a cidade vizinha aí que estão tentando legaliza a 
situação e tem que ser enterrado em outra cidade e aqui esta difícil de resolver 
mais a gente já cobrou isso, não é falta de cobra como o vereador Clovis disse 
do Maria Julia que eu passei essa semana La também puseram maquinário lá e 
disseram que ia começa as obras e rasgaram as ruas e colocaram alguns tubos, 
só que colocaram e sumiu e os moradores estão fazendo estão fazendo quebra 
molas naquele local porque não tem condições de agüentar a poeira então a 
gente vê as cobranças do asfalto, veio a época de chuva e antigamente se falava 
que o município não tinha condições de fazer porque não tinha maquinário e 
hoje a gente vê isso no barracão e nem assim é feito e antes não tinha o 
maquinário pra fazer só que infelizmente nós temos hoje o maquinário e a gente 
não vê. Nós não vemos hoje as margaridas a nossa cidade esta completamente 
abandonada e o mais triste é quando você vê uma empresa fechando as portas 
aqui aonde é os Perfurados e tinha colocado uma outra empresa que é do mesmo 
grupo onde mexia com carroceria hoje retirou as últimas materiais do barracão 
aonde ali se empregava ali mais de quinze pessoas e a gente vem brigando aqui 
cobrando emprego como nós cobramos aqui que em época de política veio ali na 
algodoeira onde o executivo pagou um ano de aluguel e essa semana passada 
conversando com esse cidadão que estava trabalhando lá no couro que a 
empresa é lá em Londrina diz que é uma coisa fantástica que o povo lá é uma 
empresa grande que dá mais de trezentos empregos e que teve que sai de 
Jataizinho porque o município não cumpriu o que tinha se prometido que hoje o 
município desembolsou uma no de aluguel mais que o município se 
responsabilizou para fazer o concreto dentro do barracão e lá se foi, ele teve o 
beneficio do aluguel mais não teve condições de permanecer em Jataizinho. 
Aqui tem um ex vereador que falou que Jataizinho é uma boneca mais que esta 
mal vestida e eu cheguei a conclusão que realmente ela não esta mal vestida 
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porque quem entra lá tira o resto da boneca e a boneca vai ficando nua e a gente 
vê as reclamações tanto da zona rural que o município em plena colheita não 
tem estrada em boas condições, tanto na saúde que não tem tantas vagas e aqui 
em Jataizinho você tem que escolher quando vai ficar doente e dizer que a gente 
vê reclamação também no hospital São Camilo disse que essa semana os 
pacientes aguardando pra ser atendido com o doutor Luíz e ele estava 
conversando com quatro ou cinco vereadores lá dentro e deixando a população  
sem atender as pessoas que estavam lá na fila vieram cobrar de mim mais eu não 
tenho o que fazer e disseram que o medico Luis Sato tinha meia dúzia de 
vereador conversando lá com ele dentro do seu consultório, então caro 
Presidente a gente desanima com essas situações a melhoria você vê a praça 
pública abandonada e você vê jovens tendo que coloca caixotes para poder pular 
de skate sendo que o município tinha condições de fazer e a cada dia as coisas 
indo embora de Jataizinho, a chuva veio levou os muros do estádio falaram que 
iam construir novamente e tem mais de não. Como é que o município fala que 
tem dinheiro em caixa gente, Prefeito tem que puxar sua orelha se tem dinheiro 
em caixa vamos fazer as coisas as benfeitoria na nossa cidade, vamos reformar 
nossa rodoviária. Obrigado pelo espaço Presidente e nas explicações pessoais a 
gente complementa mais alguma coisa”. O Sr. Vereador Adilson da Silva diz: 
“Boa noite senhores vereadores, munícipes aqui presente, todos os ouvintes da 
radio Nova Geração em especial ao meu amigo Dorival, Celso Biolada e a todos 
aqui presente. Bom gostaria de falar sobre o trabalho que foi feito lá na Tianinha 
que foi como o vereador Clovis falou ficou bom queria agradecer o Tamir que 
mandou sua equipe lá e o Tamir vereador Clóvis sobre o mineiro eu acho que 
tem a rede ferroviária não deixou passar a máquina porque se não vai prejudicar 
o dormento, o trem e o Tamir estava mandando um oficio pra rede pra ver qual 
vai ser a possibilidade de poder arrumar pedir pro Mineiro aguardar um pouco 
eu sei que várias pessoas pede e que em cima da hora mais eles vão estar 
atendendo o pedido do Mineiro sim inclusive já esta sendo mandado um pedido 
pra rede então vai estar vendo isso aí. Queria agradecer também e mandar um 
abraço lá pro pessoal do auto posto Jatay que pediu pra mim falar o nome o João 
Paulo, o Marcos, o Preto, o Cido e o Angélico. Bom tem vereador que uns 
criticam uns elogia eu acho que a população tem que ouvir e tem que estar 
sempre presente mais o que os munícipes precisarem eu vou estar a favor dele 
também desde que seja certo correto. A questão do hospital na onde que o 
vereador Maurilio falou que estava tendo reunião com seis vereadores eu tenho 
certeza que eu não estava lá mais toda vez que eu sou atendido pelo doutor 
Mario eu e toda população onde que a gente é cobrado nós vereadores todos 
somos cobrados aqui e a gente se encontra toda vez que eu fui me consultar com 
doutor Mario sempre fui muito bem atendido, então até agora eu não tenho que 
reclamar e nós vereadores estamos tentando resolver todos os problemas mais 
que a gente não consegue também e a gente é muito cobrado mais no que 
depender do vereador Dil aqui vou estar junto com a população e essas são 
minhas palavras”. O Sr. Presidente diz: “Bom nesse momento então como não 
há matéria na ordem do dia hoje essa presidência queria fazer alguns 
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comentários a respeito dos discursos que foram feitos pelos vereadores dessa 
Casa e dizer que realmente foi bem lembrado pelo vereador Clovinho sobre a 
questão das pessoas de Jataizinho não sabe é uma chácara onde as Igrejas de 
Assembléia de Deus centralizaram ali o atendimento a recuperação de 
dependentes químicos que são envolvidos com drogas, geralmente essas pessoas 
que estão ali não tem condições de estar pagando pelo tratamento e depende da 
igreja e de doações para poder estar servindo essas pessoas e nós pessoas 
públicas que estamos a frente da cidade da Jataizinho nós temos que pedir para 
que o Prefeito Municipal pudesse olhar melhor para essas instituições 
filantrópicas porque essas instituições custam muito pouco para o município, 
cada pessoa que sai das drogas são famílias que são restituídas e tornam a ter sua 
dignidade, quando o Pastor Frank comentou comigo sobre esse projeto eu fiquei 
assim deslumbrado de saber que eu nem sabia que tinha uma casa dessa aqui em 
Jataizinho e nós sabemos que tem duas outras casas na cidade de Jataizinho 
então é importante que os vereadores dessa Casa possa estar conversando com o 
Prefeito e abre a mente dele que o município de Jataizinho possa estar 
colaborando com essas instituições. Dizer também sobre a questão do esgoto no 
Maria Julia eu estive esses dias atrás conversando com o diretor da SAAE e eu 
pude perceber como esta a direção do SAAE porque infelizmente entregaram 
pra ele de volta o SAAE sucateado não foi ele quem me disse isso mais nós 
percebemos isso e infelizmente deram uma batata quente que ate quando ele 
deixou o cargo para que outro assumisse para que pudesse estar ajudando o ex 
prefeito e ajudar o atual prefeito na política passada nós não sabemos o que 
aconteceu naquela administração e só sei que hoje o SAAE esta numa situação 
precária ha quantos anos nós não temos uma limpeza nas lagoas de tratamento, a 
chácara do SAAE esta parecendo um ferro velho da prefeitura tudo que não 
presta na prefeitura vamos levar para chácara do SAAE então o SAAE que 
sempre foi a menina dos olhos ela corre o risco de virar essa boneca mal vestida 
que o vereador Maurilio disse então isso são situações que nós vereadores temos 
que nos temos que estar cobrando o Prefeito  Municipal atitudes de apoio a uma 
empresa pública vamos dizer assim porque não é só no Maria Julia que tem esse 
problema de esgoto e dizer que as vezes nós nos desgastamos aqui tratando de 
certos assuntos e depois nós ficamos até meio perdido como disse o vereador 
Clovis o pessoal do Maria Julia esta cobrando de nós uma resposta do Prefeito 
quanto ao asfalto do Maria Julia o Prefeito esteve aqui e conversou com o os 
moradores do Maria Julia e tiraram fotos com o Prefeito que foram pro tal do 
facebook onde o Prefeito esta sempre ali presente e teve um compromisso prévio 
com a população daquele lugar e a população toda sorrindo nas fotos, alguns 
representantes locais e a gente acha que esta tudo se resolvendo e de repente 
volta pra essa Casa que as situações nada esta se resolvendo então nós 
vereadores ficamos numa situação que nós não sabemos ao certo o que esta 
acontecendo e é relevante que possa estar vindo aqui pra essa Casa pra que a 
gente possa realmente saber o que esta acontecendo ali nessa reunião que está 
acontecendo no Striquer é um fato novo pra mim e acho que pra alguns 
vereadores aqui também que político não pode intermediar negociação entre 
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comprador e vendedor porque se é uma negociação que envolve termos 
financeiros na casa dos dois mil reais é um contrato é uma relação contratual 
entre vendedor e comprador então não somos nós políticos que temos que 
intermediar isso, quem tem que intermediar isso são os representantes legais da 
empresa e quem forem os proprietários e quem são constituídos porque parece 
que tem uma associação lá que me parece que Oe o Vagner que é Presidente que 
ele é funcionário da prefeitura, salvo engano. Como disse também o vereador 
Laercio sobre a questão do cemitério isso e uma situação que a gente já vem 
cobrando aqui a algum tempo hoje se um morador de Jataizinho pensar bem nós 
não sabemos qual é a utilidade da rodoviária de Jataizinho porque ela não tem 
utilidade hoje em Jataizinho nós não sabemos porque existe rodoviária nós 
estamos vendo a necessidade de uma ampliação do cemitério que hoje a coisa 
mais difícil no mundo é você criar um novo cemitério é a coisa mais difícil que 
existe no mundo e nós temos ali um pedaço dessa rodoviária que da pra ser 
usada na ampliação do cemitério porque hoje eu acredito que 15% das pessoas 
que pegam circular pegam esse ônibus na rodoviária a maioria pega no Pombal, 
na Vila Frederico e nas vias de acesso que liga os conjuntos ao centro e nós 
estamos pagando ali aquele espaço sem usar, eu não acredito que o ônibus na 
sua maioria nem tem placa de Jataizinho, nós na verdade pagamos um lugar pra 
estacionar um ônibus da Ouro Branco na verdade e estamos deixando de dar 
melhorias para população num momento tão difícil que é a morte, que a família 
precisa de um local quando a família morre e muitas pessoas daqui pra frente as 
vezes vão ter que deixar de enterrar seus familiares e seus entes queridos aqui e 
levá-los a cidade vizinha porque aqui não tem mais local. Então isso é uma coisa 
realmente preocupante em nossa cidade e como disse o Bidu sobre o banco vinte 
e quatro horas a gente fica vendo falar em banco vinte e quatro horas mais como 
que Jataizinho pode querer hoje lutar por um banco vinte e quatro hora se nem 
uma lotérica hoje se chover o usuário não tem onde ficar ele tem que ficar no 
estabelecimento ao lado ou ficar nas lojinhas ali do lado. A lotérica tem que ter 
banheiro pras pessoas usarem, tem que ter um bebedouro mais infelizmente é 
isso que vem acontecendo, a questão das margaridas que também foi comentada 
aqui e eu comentando com os vereadores da base e essa questão esta difícil e 
pessoas ligadas a administração me disseram que eles estão tentando resolver e 
que o Prefeito esta tentando fazer um contrato de terceirizar esse serviço de 
coleta de lixo e varredor de rua. Hoje o pessoal de Jataizinho tem que varrer os 
lixos que tiver em frente as suas casas e depois quando vir o IPTU os munícipes 
tem que pagar a taxa de limpeza pública pra ajudar né a gente varre faz tudo que 
tem que fazer e depois paga conta. E dizer também que essa questão do hospital 
que foi relatado aqui sobre a questão do atendimento a gente também fica 
preocupado com a situação da saúde do município porque quando a gente fala 
sobre o serviço que é realizado pelo hospital a gente acaba falando das pessoas 
que são responsáveis pelo hospital e nem sempre todos os sócios eles são as 
verdadeiras pessoas culpadas pelo que esta acontecendo. Eu hoje recebi um 
email que eu vou ate ler para os vereadores é um email que tem o endereço 
eletrônico jataizinhodobem@outlook.com então esta ali no meu email e eu vou 
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ler rapidinho para vocês sentirem como algumas pessoas tem visto nosso 
trabalho (faz leitura do email). Então esta lido aqui eu não sei quem é o dono da 
arte e essa carta pra mim de nada serve eu como Presidente aqui covarde eu 
nunca fui até essa semana eu recebi alguns elogios para alguns funcionários e 
quando a gente tem que criticar a gente critica e quando a gente tem que elogia 
também a gente faz elogiaram a dona Evelize Marques que ela é responsável 
hoje pelas reservistas das pessoas e aquele local ali na verdade é um local que já 
foi trabalhado pelo meu pai, pelo vereador Maurilio e é um local que trabalha 
com juventude e juventude são pessoas complicadas e eu queria parabeniza a 
funcionaria Evelize que a pessoa falou que se dá um gosto de ir a prefeitura é lá 
no fundão e a pessoa falou que esta de parabéns tanto a Evelize que trabalha na 
reservista e como o Sandro Faga que trabalha na identidade e o Luis Braz que 
mesmo doente e com os problemas que ele esta tendo de saúde ele esta fazendo 
um trabalho de esforço e a cada dia as pessoas estão mais felizes com o trabalho 
dele e pediram pra mim agradecer ao funcionário Reinaldo o famoso Reinaldão 
eu ate brinquei com ele esses dias que eu tava com dificuldade de parabenizar as 
coisas que ele tem feito pelo município porque na verdade ele esta trabalhando 
de uma forma que ele esta fazendo no município o que em oito anos não fizeram 
e isso trás mal estar porque na verdade muitas pessoas estão preocupadas se ele 
vai ser candidato a vereador ou se ele não vai e isso tem dificultado um pouco e 
eu vou dar um conselho pro Reinaldo porque ele trabalhou aqui na Câmara e foi 
um excelente profissional aqui na Câmara eu acho que o cargo que ele esta hoje 
não merece a pessoa que o Reinaldo é porque ele é uma pessoa boa de mais pra 
estar no cargo que ele esta, porque ele esta chegando ao ponto de as pessoas que 
trabalham com ele ali quererem derrubar ele pelo serviço prestado que ele esta 
fazendo e infelizmente existe isso. Essas são algumas coisas que eu gostaria de 
levantar para população de Jataizinho e dizer aos vereadores que possam estar 
cobrando do executivo sobre as questões levantadas nessa reunião”. Como não 
houve matérias destinadas a Ordem do Dia, o Sr. Presidente passa ao período 
das Explicações Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há algum Vereador 
inscrito. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Bom mais uma vez boa noite a 
todos, o comentário que eu fiz aqui senhor Presidente a respeito do Striquer eu 
quero me por a disposição da população do Striquer e do Maria Julia que se 
houver uma reunião com o executivo eu gostaria de participar dessa reunião 
como vereador e não a cargo de oposição. Eu gostaria que quando marcasse 
alguma reunião eu gostaria de estar participando junto com os vereadores da 
bancada nem que for pra mim ir lá como popular, como munícipe sentar lá e 
escutar para que a hora que alguém fizer alguma pergunta eu puder responder. 
Como o Presidente Alex Faria disse que apenas 15% da população usa a 
rodoviária e os pontos de ônibus não comporta toda as pessoas que fazem uso 
desses pontos então deveria estar fazer um mini terminal para poder estar 
comportando essas pessoas no prazo que ele estão ali esperando esses ônibus. E 
também senhor Presidente eu gostaria de falar a respeito do pedágio, ontem indo 
para esse almoço e daí falaram pra mim pra nós passarmos por baixo no Água 
das Flores e estava chovendo e soquei a cara no barro ali saímos lá perto de Uraí 
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e o Pastor da Igreja tinha chave de uma porteira que dava acesso lá para Uraí, 
você tem que atravessar um córrego e como estava muita chuva nós não 
arriscamos passar por lá e resolvemos pagar o pedágio gente é muito caro R$ 
14,30 pra você andar vinte quilômetros é muito caro é muito dinheiro. Eu até 
gostaria de ver com os vereadores se nós conseguimos elaborar aquela indicação 
do vereador se o munícipe provar que ele mora no município que isente isso se 
você contar quantos carros de Jataizinho passa por dia nesse pedágio eu acho 
que não passa cinqüenta carro por dia então não vai quebrar o pedágio se abrisse 
essa exceção, como eu pedi porque eu queria saber quanto é pago de ISS quanto 
que o pedágio paga dois milhões e quanto paga repassa para o município 
sessenta mil vocês acham que isso é dinheiro e vocês acham que arrecada só 
dois milhões eu acho que arrecada bem mais. Vamos tentar fazer pra nós para 
tentar melhorar o município e esquecer que o Prefeito não paga que o vereador 
Maurilio não paga, que o vereador Fabio não paga eu estou pagando ate hoje eu 
não tenho cartão não mais esquecer disso e fazer para o município e isenta o 
município, tenham uma boa noite e ate a próxima sessão se assim Deus nos 
permitir.” O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Eu quero dizer ao caro 
vereador Dill que a pessoa que falou pra mim não citou nome nenhum falou que 
tinha meia dúzia de vereador lá se ela tivesse me falado o nome eu iria falar o 
nome aqui. E dizer como eu sempre falo aqui que muitas vezes eu falei que aqui 
a gente cobra nós nos reunimos aqui fomos lá na empresa na Garcia que é a 
dona da linha da circular e cobramos a melhoria porque eles vem aqui e tiram o 
dinheiro de Jataizinho e leva para Londrina. Cobramos a cobertura dos pontos e 
daí você chega a conclusão de que a Câmara de Jataizinho não precisava existir 
porque nós damos gasto para o município porque muitas vezes eu fiz um 
requerimento aqui e foi reprovado porque eu queria informações e muitas vezes 
eu falei que da maneira que esta nós tínhamos que fechar essa Casa aqui porque 
se um vereador não tem direito de fazer um requerimento aqui como eu fiz 
pedindo informações do contrato com o São Camilo que o município repassa 
cento e seis mil por mês foi reprovado e aí nós que gastamos sessenta mil por 
mês aqui o que nós estamos fazendo aqui vamos fechar essa porta. Nós não 
conseguimos fazer as coberturas dos pontos a um ano quase que fomos lá nós 
estamos aqui a quinze meses pedindo a melhoria da quadra do Massame Inoue 
eu sempre falei que ficou oito anos sem fazer porque o ex prefeito não gosta do 
vereador Maurilio e porque eu morava lá e agora faz quinze meses e o Prefeito 
mora lá meu Deus do Céu esta acontecendo alguma coisa em Jataizinho agora o 
Prefeito mora lá e já tem oito meses que nos estamos cobrando aqui a reforma 
da quadra do Massami Inoue e não tivemos também. Eu falei aqui se eu fosse 
Prefeito em vez de repassar cento e seis mil por mês para o hospital o município 
deveria comprar o hospital para ficar um hospital público porque eu não quero 
nem pensar que alguém esta tendo vantagem nesse convenio do hospital, eu não 
quero nem pensar porque se o Prefeito fizer a matemática em um ano ele compra 
o hospital e você não vê melhoria porque falaram que aumentou o convênio 
trinta mil a mais porque ia reformar o hospital eu não vi trocar uma lâmpada lá 
fora, a porta do hospital esta caindo, poder e enferrujada e quando a gente pede 
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um relatório aqui pra ver o que estão fazendo com o dinheiro é reprovado. 
Vamos fechar a Câmara, o município não tem certidão há mais de seis meses e a 
gente vê aqui municípios vizinhos fazendo mais de mil casas populares 
enquanto aqui faz um ano que começou trinta e nove casas e não termina, você 
vê uma reforma do Posto de Saúde ha um ano para aumentar cento e vinte 
metros e o povo tem razão de reclamar. E essa pessoa que mandou essa carta 
não esta errada e eu sempre falei aqui que eu faço meu papel e eu não me 
acovardo e quando eu vou pedir voto em eleição eu sempre explico para meus 
eleitores que vereador não faz obra, vereador tem que fiscalizar o dinheiro que 
vem para o município eu muitas vezes eu me sinto envergonhado de ouvir certas 
coisas como nos ouvimos hoje de um cidadão mandar uma carta aqui. E a cesta 
não veio estamos esperando desde quando, eu não prometi asfalto do Maria Julia 
porque lá prometeram que a partir de 31/12/2012 o Jardim Maria Julia estaria 
asfaltado inteiro, a cesta do servidor estaria a partir de janeiro e ate agora não 
veio nada e gostaria de dizer que vou continuar cobrando o asfalto, a cesta do 
servidor e cobrar o plano de cargo e carreira do servidor. Obrigado Presidente”. 
O Sr. Vereador Fabio Polônia fala: “Boa noite a todos, primeiramente eu 
gostaria de dar os parabéns ao Celso Biolada que foi reeleito para presidente da 
Associação de moradores da Vila Frederico juntamente com seu Tonel que esta 
presente aqui também, ao senhor Ricardo e ouvindo os comentários dos 
vereadores a gente vai refletindo eu tenho andado bastante, tenho agradado 
alguns e recebidos criticas de outro, estou sempre junto com o Prefeito e nesse 
pouco tempo meu como vereador o que eu posso analisar e ver é o seguinte a 
política que muitos prefeitos fazem é de aparência mais infelizmente a nossa 
cidade de Jataizinho os nossos ex prefeitos que passaram não fizeram 
planejamento nenhum do nosso município, eu estive no Antonio Jose Vieira 
sábado o vereador Laercio esteve lá ontem e você vê lá que muitas galerias estão 
entupidas eu acompanhando o serviço do Tamir ele mostra não todos os 
vereadores porque uns se falam como oposição mais na verdade eu acho o 
seguinte o trabalho do vereador não é esperar o convite e nem esperar vir atrás 
nós temos que ir atrás para resolver os problemas. Eu sempre junto com o Tamir 
andando na cidade tem galeria em Jataizinho que os Prefeitos fizeram lá 
colocaram dois tubos e não colocaram mais nada e daí quando chove vaza toda 
água. No meu primeiro mandato o que eu reparei foi isso eu posso estar errado, 
o Tamir esta fazendo lá no morro da formiga as galerias, ele abriu a rua para 
fazer a vaza da água que não tinha o Tamir fez aquele serviço como muitos 
vereadores tirou foto pra ver. Como muitos criticam e cobram eu falo pro 
Prefeito que ele esta fazendo o serviço certo, esta sendo honesto e o senhor não 
esta fazendo o que os outros Prefeito fizeram que é fazer uma maquiagem na 
nossa cidade pra ser eleito depois, o Prefeito esta pensando no futuro de 
Jataizinho. Isso que acontece hoje é falta do planejamento dos ex prefeitos que 
passaram pela nossa cidade e que não se preocuparam com a nossa população, 
dos ex prefeitos que passaram e ficaram no comando e nunca pensaram em fazer 
Jataizinho crescer, aqui foi muito prometido e muito se falou na criação de um 
parque industrial muito foi prometido e muito se falou mais qual foi o Prefeito 
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que deu o pontapé inicial, eu sou o mais novo da Câmara aqui mais desde de 
quando eu nasci sou nascido e crescido aqui em Jataizinho no sítio da Água das 
Flores, minha família é toda daqui e eu vejo agora que o Prefeito não esta 
caminhando esta gatinhando porque não é fácil chegar hoje e fazer um parque 
industrial tem todo uma burocracia e todos os vereadores aqui dentro dessa Casa 
sabem ou alguns fingem não saber porque tem hora que fala umas coisas. Do 
mesmo jeito que todo mundo sabe da burocracia. Porque agora que Jataizinho 
esta começando crescer.  Vamos pensar no futuro do município e gostaria de 
dizer que pra ajudar não precisa ter cargo basta querer. Boa noite a todos os 
presentes, aos vereadores, munícipes aqui presente e a todos que fazem parte da 
associação da Vila e que todos vão pra casa em paz”. O Sr. Presidente diz: 
“Bom senhores que estão aqui acompanhando nossa reunião e é com grande 
satisfação que já estamos terminando mais uma reunião. Quero agradecer a 
presença de todos em especial o Antonio Figueira que esta aqui hoje que em 
noventa e sete foi um dos autores que ganhou concurso na cidade universitária 
com a criação de um hino parabéns e sinta-se a vontade, quero agradecer 
também a presença da Zilda que esta sempre aqui e do senhor Yossef, do Popó, 
do Valdir,do senhor Tonel, do senhor Ricardo e do Celso Biolada que foi eleito 
aí sábado presidente da Vila que agora não é mais eleito com cento e setenta e 
seis votos foi eleito com cento e vinte três e que você possa continuar fazendo 
esse trabalho por aquela população e esta sempre aí cobrando do Prefeito porque 
é o papel do presidente e tem que lutar pela Vila Frederico e é por isso que você 
foi reeleito e eu tenho certeza da sua capacidade de estar trabalhando por aquele 
povo lá como você sempre fez. Eu quero dizer algumas palavras finais e eu 
sempre falo o seguinte que a pessoa pra falar mal de vereador ele tem que por o 
nome e disputar uma eleição porque ele faz lá dezoito voto ou oitenta voto e o 
que resta pra essa pessoa é encostar num cargo comissionado e fazer o que o mal 
funcionário faz que é puxar o saco do Prefeito até ele aposenta e daí ganha a 
doutora ele tem que puxar o saco da doutora, aí ganha o Wilsinho ele tem que 
puxar o saco do Wilsinho, aí ganha o Elio ele tem puxar o saco do Elio e isso é o 
papel do puxa saco e não é aquele caráter da maioria dos funcionários públicos 
que tocam que a prefeitura municipal na sua maioria é aquele que toca a 
maquina pública, não é aquele um que passa o dedo na boca e vê para onde esta 
ventando e eu vou que tem vários que são assim e é fácil estar aqui é só disputar 
uma eleição e eu ate vi aí as discussões hoje aqui nessa Casa e a gente fica ate 
meio perdido porque na mesma hora que diz que o ex Prefeito não fez nada o ex 
Prefeito do município é secretario geral do atual e é o cara que manda lá hoje, aí 
o ex Prefeito o Chamilete foi lá no gabinete essa semana e o Prefeito colocou no 
facebook que vai estar apoiando o mesmo Deputado que o do Prefeito então a 
gente não consegue entender, tomara que essas uniões seja pra vencer e eu falei 
aqui na semana passada e vou reafirmar isso para população eu vejo as vezes o 
vereador Maurilio cobrando umas coisas aqui na reunião que ele tem que cobrar 
mesmo porque na verdade ele falou uma coisa que ele falou que nós 
prometemos que ia ter cesta básica e foi o grupo nosso que estava ali, nós não 
falamos mais era nosso grupo que estava ali e nós confiamos no Prefeito que 
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falou que ia dar para os funcionários a cesta básica. Essa semana em reunião na 
administração aqui da Câmara eu comentei com os vereadores que Jataizinho 
tem que buscar o novo para poder mudar, nós temos que parar de pensar no que 
já passou porque se é para voltar no passado e continuar a mesmice nós não 
estamos acreditando em nós e nós precisamos ter coragem de estar disputando o 
poder de Jataizinho para poder estar mudando, porque é muito fácil só criticar e 
apontar os erros do Prefeito aqui é fácil porque esta cheio de erro, agora nós 
temos que ter a capacidade de ver alguém nosso algum vereador aqui, alguém da 
nossa era política estar administrando Jataizinho para o futuro e não fica 
torcendo pro passado voltar. Nós temos exemplos aqui de Prefeitos no passado 
que tiveram uma grande administração e que em outras foram uma decepção nós 
temos que pensar no momento em que estamos vivendo de transformação o que 
nós não podemos fazer é querer separar o joio do trigo nós não podemos falar 
que o Prefeito atual não esta com o ex Prefeito porque esta, uma hora ele 
aproveita o que o ex Prefeito fez de bom e ele o acompanha e no que for ruim 
ele dá pau no ex Prefeito. Então nós vamos estar vendo isso agora nas eleições 
desse ano e vamos ver quem esta apoiando o Prefeito Municipal e os candidatos 
dele, porque o ex Prefeito na época da eleição chamou todos os vereadores da 
base dele e pediu para que eles apoiassem seus candidatos e eu fui o único da 
base do ex Prefeito que não apoiei os candidatos que dele e agora será que os 
vereadores da base do Prefeito vão apoiar os candidatos do atual Prefeito. É 
muito fácil hoje uma hora critica e na outra hora fala bem e nós temos que na 
verdade ter uma linha política razoável porque a população esta escutando e nós 
temos que falar porque muitas coisas que esta escrita no email que eu li hoje 
aqui é verdade e esse dias eu falei aqui para todos os vereadores que podem se 
prepara que dessas nove cadeiras aqui é duas ou três que volta sabe porque o 
povo desacredita no político então nós vereadores temos que começar a pensar 
no futuro das nossas gerações e parar de pensar no passado e pensar daqui pra 
frente independente de quem vai ser o próximo candidato a Prefeito mais nós 
temos que criar expectativa na população que na Câmara tem pessoas 
competentes, vamos pensar vereadores que nós temos capacidade de estar 
fazendo um Jataizinho cada dia melhor, vamos parar de querer empurrar carro 
na subida , nós temos que confiar em nós independente de quem vai ser o 
candidato e tem vereador aí do lado do Prefeito que chama ele de carro sem 
motor que eu nunca falei isso do Prefeito, mais tem vereador do lado dele viu 
Fabinho que fala isso direto e temos que parar com isso e temos que pensar que 
nosso motor é bom independente qual vai ser o carro, independente de qual vai 
ser o vereador e nós temos que acreditar em nós que estamos aqui exercendo o 
mandato. Gostaria de agradecer as pessoas que estão aqui e parabenizar o 
vereador Fabio que vai fazer aniversario essa semana, que Deus possa estar 
abençando você como vereador e possa estar falando sempre na sua cabeça para 
que você possa estar sempre trazendo as palavras certas a população de 
Jataizinho. Quero parabenizar também um amigo pessoal que é vereador de 
Londrina que sempre que pode estar escutando a gente aí pela internet que é o 
vereador Gustavo Richa que é o Vice Presidente da Câmara Municipal de 
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Londrina. Quero parabenizar também a Vice Prefeita Miriam Tarosso que 
também faz aniversario essa semana e meu sogro Benedito Furlan que faz 
aniversario dia três que é um dos empresários desbravadores de nossa cidade e 
independente de qualquer lado político que ele teve ele sempre ajudou o 
crescimento de nossa cidade. Quero dizer que agradeço ao bom Deus por estar 
sempre tocado em nossos corações para que possamos levar as palavras certas a 
nossa população e cumprindo nossas atitudes”. Nada mais havendo a ser tratado 
declara encerrada a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Jataizinho, aos trinta e um dias do mês de março de 2014. 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 

Presidente 

 
-Fábio de Morais Polonia- 

Primeiro Secretário 
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